

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

A



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/46/538
9 October 1991
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Сорок шестая сессия
Пункт 72 повестки дня

ВЛИЖНЕВОСТОЧНОЕ АГЕНТСТВО ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ
ДЛЯ ПОМОЩИ ПАЛЕСТИНСКИМ БЕЖЕНЦАМ И ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТ

Возвращение населения и беженцев, перемещенных с 1967 года

Доклад Генерального секретаря

1. Настоящий доклад представляется Генеральной Ассамблее во исполнение пункта 5 ее резолюции 45/73 G от 11 декабря 1990 года, озаглавленной "Возвращение населения и беженцев, перемещенных с 1967 года", в пунктах постановляющей части которой говорится следующее:

"Генеральная Ассамблея,

...

1. вновь подтверждает неотъемлемое право всех перемещенных жителей на возвращение в свои дома или на прежние места проживания на территориях, оккупированных Израилем с 1967 года, и еще раз заявляет, что любая попытка ограничить или обусловить свободное осуществление права любого перемещенного лица на возвращение несовместима с осуществлением этого неотъемлемого права и недопустима;

2. считает недействительными любые соглашения, ограничивающие или обусловливающие возвращение перемещенных жителей;

3. решительно порицает упорный отказ израильских властей принять меры для возвращения перемещенных жителей;

4. вновь призывает Израиль:

а) немедленно принять меры для возвращения всех перемещенных жителей;

б) отказаться от всех мер, которые препятствуют возвращению перемещенных жителей, включая меры, затрагивающие физическую и демографическую структуру оккупированных территорий;

5. просит Генерального секретаря после консультаций с Генеральным комиссаром Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ представить Генеральной Ассамблее до открытия ее сорок шестой сессии доклад о выполнении Израилем пункта 4, выше".

2. 15 февраля 1991 года Генеральный секретарь направил Постоянному представителю Израиля при Организации Объединенных Наций вербальную ноту, в которой он обратил его внимание на свою вытекающую из указанной резолюции обязанность в отношении представления доклада и просил Постоянного представителя информировать его о любых шагах, которые правительство Израиля предприняло или намерено предпринять в осуществление соответствующих положений данной резолюции.

3. В вербальной ноте от 2 июля 1991 года Постоянный представитель Израиля представил следующий ответ:

"Позиция Израиля в отношении этой резолюции была подробно изложена в ряде ежегодных ответов, представленных Генеральному секретарю в предыдущие годы. В докладе Генерального секретаря A/45/466 от 8 сентября 1990 года содержится последний из этих ответов.

Правительство Израиля продолжало делать все возможное для рассмотрения вопроса о переселении на индивидуальной основе с учетом существа дела в каждом конкретном случае. В результате общее число лиц, возвращавшихся на управляемые территории, составляет около 78 473".

4. Что касается пункта 4а резолюции 45/73 G Генеральной Ассамблеи, то Генеральный секретарь получил от Генерального комиссара БАЛОР имеющуюся у него информацию относительно возвращения зарегистрированных Агентством беженцев. Как указывалось в предыдущих докладах по данному вопросу, Агентство не участвует в каких-либо мероприятиях по возвращению беженцев, равно как и в деятельности по возвращению перемещенных лиц, которые не зарегистрированы как беженцы. Информация Агентства основана на просьбах возвращавшихся зарегистрированных беженцев о сохранении за ними соответствующего права на получение услуг в районах, в которые они возвратились, и внесении последующих исправлений в регистрационные документы. Агентство может и не знать о возвращении тех зарегистрированных беженцев, которые не просили о предоставлении услуг. По данным, которыми располагает Агентство, за период с 1 июля 1990 года по 30 июня 1991 года 254 беженца, зарегистрированных БАЛОР, вернулись на Западный берег и 47 - в сектор Газа. Следует отметить, что некоторые из них, возможно, сами не были перемещены в 1967 году, а могут являться членами семей перемещенных зарегистрированных беженцев, которых они сопровождали при возвращении на родину или к которым они впоследствии присоединились. Таким образом, учитывая сведения, содержащиеся в пункте 4 прошлогоднего доклада (A/45/466) оценки, число перемещенных зарегистрированных беженцев,

которые, по данным Агентства, возвратились на оккупированную территорию с июня 1967 года, составляет около 12 000 человек. У Агентства нет возможности произвести подсчет общего числа возвратившихся перемещенных жителей. Оно ведет учет только зарегистрированных беженцев, и, как указывалось выше, даже эти данные, в частности в отношении местонахождения зарегистрированных беженцев, возможно, являются неполными.
